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Exercice 1: 3 points

i=2 j=2
Le développement de I'expression suivante © Y, > (X; + Y )? est donné par :
i-1 j-1

(@) 2(X7 + X5 + Y7 + Y5 +X Y1 +X Y1 +X Y2 +X,Y5)
(b) X7 +X3 + Y5 +Y5 +X Y1+ X Y1 + XYy + XY

(©) 40K +X5 + Y7 + Y5 + X Y1+ %Y1+ X1 Y5 +X,Y5)
(@) 2X7 + X5 + Y7+ Y5 + XYy + Xo Y1 + X Y5 + 2%, Y,

Exercice 2 : 7 points

Le tableau suivant présente les températures du mois de décembre 2017 pour
plusieurs villes en France.

Classe des températures n,
Moins de 4° 16
[4° - 8°[ 20
[8° - 10°[ 20
[10°-12° [ 6

Total 62

1) La température moyenne est de:
(a) 6,41° ® 85 (@75 (d7.2°

2) La variance des températures est proche de :
(a) 9,3° ®) 8,3 (@73 (d10,3°

3) La moitié des villes ont une température supérieure a :
(a) 7° (®) 7,6° (75 (7,8



4) La température la plus fréquente est de :
(a) 8,83° () 9,1° (©9,6° (d)9,8°

5) Peut-on interpréter I'indice de Gini de cette série statistique :
(a) Oui (b) Non

6) Cette série statistique est asymétrique :

(a) Oui (b) Non

7) Cette série statistique est étalée vers la gauche :
(a) Oui (b) Non

Exercice 3 : 3 points

1) Supposons que |;,, =123,07, la valeur de I'indice |,,, est de:
(a) 86,93 (b) 100 () 76,93 (d) 81,25

2) Supposons que |5, =80, 1,, =110 et 1,,, =95. La valeur de l'indice |5, est de:
(a) 89,6 (b) 87,7 (o) 88,4 (d) 83,6

3) Supposons que l'indice des prix de Laspeyres est Lf,o =114 et I'indice des prix

de Passche est P}, =110. La moyenne des deux indices est de :
(a) 113 (b) 112 () 112,5  (d) 111,98

Exercice 4 : 4 points

1) Pour étudier la dispersion d'une série statistique on peut analyser :
(a) Sa moyenne harmonique (b) Son indice de Gini  (¢) Sa moyenne géométrique
(d) Sa variance

2) Pour étudier la concentration d’'une série statistique on peut analyser :
(a) Sa médiane  (b) Son écart-type (c) Sa médiale (d) Son indice de Gini

3) Pour représenter l'effectif absolu d’'une variable qualitative on peut utiliser :
(@) La courbe cumulative (b) L’histogramme (c¢) Le diagramme en escalier
(d) Le diagramme en barres

4) Pour représenter l'effectif cumulé d’'une variable quantitative discrete on peut
utiliser :

(a) Le diagramme barres (b) L’histogramme (¢) La courbe cumulative

(d) Le diagramme en escalier



Exercice 5 : 3 points
On considere les deux droites d’ajustement et de régression suivantes :

1) Le coefficient de détermination est proche de :
(a) 0,94 (0,76 (092 (d) 0,85

2) Le coefficient de corrélation linéaire est proche de :
() -067 () -09% (c) —-087 (d) -0,92

3) La corrélation entre les deux variables est :
(a) Faible (b) Forte

Formules de la moyenne arithmétique et de la variance :
i=k
ni Xi
1

: i=k
X =1= , V(x):%Znixiz—T(2
i1

n

Formules de la médiane, du mode et de la médiale :

.+ = x(C.
i Ni —NFl ( i+l

N; la fréquence absolue cumulée de la classe médiane

—¢) ot Méele, — cul

N;; la fréquence absolue cumulée de la classe avant la classe médiane

Mo =¢; + x(Ciy1 —Ci) ou Moele; — ¢yl
110
d; est la différence entre la fréquence de la classe modale et la classe précédente

d, est la différence entre la fréquence de la classe modale et la classe suivante

Mi=c + 22Dk (c,—c) ot Miele, — Gl
F-F.

F. la fréquence relative cumulée de la classe médiale
F._, la fréquence relative cumulée de la classe avant la classe médiale



Formule de I’étendue d’une série statistique :

W = X — X

T, . V
Formule de I'indice élémentaire: |,,, = V—l x100
0

Formule de la moyenne géométrique : G, =1/%, x X, x---

n

Formule de la moyenne harmonique : H, =

Formule du coefficient de détermination :
RZ=axa'
Formule du coefficient de corrélation linéaire :

-JrR?

X X



Feuille d’examen

Pour chaque exercice vous cochez la bonne réponse

Pour I’exercice 1, une réponse juste vaut 3 points et une réponse fausse vaut moins 1 point (pas de
réponse vaut zéro point). Pour le reste des exercices, une réponse juste vaut 1 point et une

réponse fausse vaut moins 0,5 point (pas de réponse vaut zéro point)

Veuillez insérer
dans ce cadre
I’étiquette
d’anonymat

Question Exercice 1

(@ O (b) O (¢ O (@ 0O
Questions Exercice 2
1) (@ O (b) O (¢ O (@ 0O
2) (2 O (b) O (© O (@ O
3) (@ O (b) O (¢ O (@ 0O
4) () O (b) O (¢ O (@ O
5) (@ O (b) O
6) () O (b) O
7) (@ O (b) O
Questions Exercice 3
1) (2 0O (b) O @ O |[@0O
2) (@ O (b) O (¢ O (@ 0O
3) (2 0O (b) O @ O |[@0O
Questions Exercice 4
1) (@ O (b) O (¢ O (@ 0O
2) (20 (a) O (@ O (@ O
3) (20 (b) O (¢ O (@ 0O
4) (a) O (b) O (© O (@ 0O
Questions Exercice 5
1) (20 (b) O (@ O (@ O
2) (20 (b) O (¢ O (@ 0O
3) (@) O (b) O




